

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la Administración, calle del Río, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 4,605 DE LA NOCHE

MADRID,

LUNES 4.º DE DICIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Anoche, como estaba anunciado, se reunieron los diputados ministeriales en el salón principal del ministerio de Hacienda para acordar la candidatura de la mesa del Congreso.

Por indicación de varios diputados se pusieron a dirigir el acto los individuos que habían formado la mesa de edad en la sesión preparatoria de por la mañana ocupando la presidencia el Sr. Carnava y haciendo de secretarios los Sres. Lopez Cano, vizconde de la Armería, Pérez Alegre y Bugallal. Procedióse antes de todo, a formar la lista de los diputados allí presentes y resultaron señores siguientes:

Safont. Uhagón. J. Blanco. Alvarado. Lopez B. (D. Diego). Patiño. Lorenzana. Fernando Negrete (D. Santiago). Mena y Zorrilla. Rivero (D. Vicente).

Vega Armijo. Posada Herrera (D. J.). Piñan. Montevirgen. Torrecilla (marqués de la Vida). Salaverría. Patilla. Navascués. O'Donnell. Nacarino Bravo. Casado (D. Anselmo). Armería. Bonafoux. Bedoya. Arteaga. Madrazo. Franes. Zorrilla (D. Ramón). Zorrilla (D. Miguel). Lasala. García Torres. Núñez de Prado. Leon Medina. Abades. Pino. Lopez B. (D. Rafael). Monares. Luengo. Estrada. Centurión. Sancho. Alfaro. Godínez. Sanchez Millán. Caballero. Falces. Rodriguez (don N.). Figueras. Fuentes. Rivas. Garcia Lomas. Navarro (D. Carlos). Hazuelas. Edduyas. Cuadros. Bertrizos. Abellán. Ventosa. Espasantes. Lopez Domínguez. Sáez de Illescas. Otero. Sta. Cruz de Aguirre. Lafuente. Ortega. Millan y Gare. Albuñuelas. Merellas. Cárcega. Vinal. Sandoval. Posada Herrera (don Alfonso). Benito. Baldasano. Gual. Saavedra Meneses. Smith. Calderon Collantes. Bernal. Latorre (D. Luis). Torrecilla (D. F.). López Roberts (D. D.). Aguirre de Tejada. Cortés (barón de). Auriolos. Santona. Ballerás. Lopez (D. Enrique). Lopez Roberts (D. M.). Méndez Vigor. Perez Caballero. Martínez Durango. Martín Serrano. Modet. Fernández Negrete. Osorio (D. Antonio). Ganga. Campos de Orellana. Santa Ana. Ricavado. Gasset Asturias. Udaeta. Nuñez Arenas. Barca. Suarez Inclan. Saavedra. Magaz. Gonzalez Serrano. Mayans. Fernández. Alegre. Campo. Avedillo. Moreno Lopez (D. E.). Barbadillo. Gonzalez (D. A.). Moreno Lopez (D. M.). Barrantes. Ayala. Canton. Fontes. Arévalo. Hernandez (D. Justo). Carballo. Rivero Cidraque. Capdepon. Total 176.

Rrectificada una y otra vez la anterior lista, el presidente de la reunión propuso que para formular la candidatura de la mesa del Congreso se nombrase una comisión nominadora compuesta de los señores Benedicto, Leon y Medina, Safont y Ferreira Caamaño.

Aprobada esta idea se retiraron a deliberar dichos señores en unión de un individuo del gobierno, y diez minutos después entregó a la mesa un papel, que leído por uno de los secretarios decía así:

La comisión nominadora tiene la honra de indicar

PARA PRESIDENTE

Al Sr. D. Diego Lopez Ballesteros.

PARA VICEPRESIDENTES

A los Sres. D. Rafael Monares.

D. Pedro Nolasco Auriolos.

Y D. Antonio Rivero Cidraque.

I PARA SECRETARIOS

A los Sres. D. Roman Goicoerrotea.

D. Daniel Carballo.

Y D. Francisco Millan y Caro.

El presidente de la reunión, Sr. Carnava, preguntó a los diputados si aprobaran la anterior candidatura, y habiendo contestado afirmativamente, se disolvió la junta poco más de una hora después de haber empezado.

Algunos diputados autorizaron á sus compañeros para decir que estaban conformes con lo que acordase la mayoría, y el señor Escobar comunicó que no podía asistir por una desgracia de familia.

Comparado el número de los diputados inscritos en la secretaría del Congreso y el que asistió anoche al ministerio de Hacienda, se vé que el gabinete tiene una mayoría en el Congreso de más de 130 votos; y la lista que publicamos anteriormente demuestra que el gobierno cuenta con todos los amigos que tenía al terminar la anterior legislatura y que hasta se han incorporado a las filas ministeriales algunos que habían figurado ya entre los disidentes.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 28.

El gobierno intentaba proponer a los beligerantes de los Estados Unidos dos Cámaras separadas, uniendo tan solo para los negocios del extranjero, pero los representantes del Sur en Londres dicen que su nación no quiere ya unión para nada con el Norte.

Tolón 28.

Los huracanes y las inundaciones han producido naufragios en estas costas e interrupciones en los ferrocarriles del Mediodía.

Viena 28.

Continúan las negociaciones con el duque de Modena, proponiéndole disolver su pequeño ejército, licenciando a los soldados que no quieran servir en el austriaco.

Cracovia 28.

Los campesinos tienen que pagar la contribución clandestina y revolucionaria, pues el que se niega lo incendian la casa. La policía no da con el complot.

Paris 28.

Nada importante de Italia y de los Estados Unidos. Inglaterra en Grecia sigue protegiendo la candidatura del príncipe Alfredo. Francia trata de atraerse otras naciones para combatirla y desbaratar sus planes.

Londres 29.

Es falso que se reúna una fuerte escuadra inglesa en el Pireo. Burnside ha trasladado su base de operaciones a Acqua-Creec, desde donde avanzará sobre Richmond.

La expedición federal de Nueva Orleans derrotó a los confederados en La Landeville.

Llegó a Orleans una escuadra francesa. La visitaron los franceses y también el general Butler fue a bordo.

El Norte y el Sur forman proyectos diferentes para que vengan algodones a Europa.

Paris 29.

En Veracruz ha habido bajas y huracanes en que sufrieron los buques.

Forey hizo marchar dos divisiones por caminos diferentes en dirección a Puebla, que los mexicanos se propusieron defender a todo trance.

El embajador de Prusia protestó en Méjico en nombre de los extranjeros contra la contribución extraordinaria.

El ministro Lafuente contestó por un enterado. Se cree que Doblado vuelva al ministerio.

El rey Othon ha protestado.

Un pueblo napolitano fue invadido por cien reactionarios, y las autoridades fueron destituidas como cómplices de la facción.

Las enfermedades reinantes continúan siendo frecuentes y graves. Sin dejar de observarse muchos corizos, catarras, calenturas gástricas y catarrales, dolores reumáticos y nerviosos, abundan las inflamaciones más o menos violentas de las membranas serosas y mucosas de los aparatos neuromusculares y genito-urinario; así es que fueron frecuentes las anginas, las laringitis, las bronquitis y otras afecciones de igual índole. También lo fueron las pleureas, las pulmonías, las hemorragias, las congestiones cerebrales y hepáticas y las apoplejías, todas ellas a cuál más violentas; por lo que muchos sucumbieron de rositas, a pesar de emplearse las medicinas más activas y oportunas que aconseja la ciencia.

Está terminada y se ha entregado a la Excmo. junta provincial de beneficencia de esta corte, la casa de Maternidad que se ha construido de nueva planta en la calle del Mesón de Paredes. Aunque no se cumplan las condiciones que requiere el establecimiento de esta clase, es bastante bueno comparado con la que existía en la capital de la monarquía para el refugio de las embarazadas y parturientas, y puede hospedar cómodamente a más de 100 mujeres.

El colegio de notarios de Madrid celebró sesión académica el dia 27 de noviembre, en la que se discutió el punto pendiente de la anterior, sobre si la ley hipotecaria ha modificado el principio establecido en la ley 61 de Tero respecto a los contratos en que se obliguen las mujeres casadas. Declarado el punto suficientemente discutido, y puesto á votación, la academia opinó en sentido negativo.

El envío al Pireo, según dice de Paris, de los buques que han salido de Tolón, y que se rumoreó, van á ser seguidos por otros muchos, ha sido determinado á consecuencia de un despacho del contraalmi-

Después se entró en la discusión del siguiente punto: «En las escrituras públicas, ¿puede renunciarse por los menores el beneficio de la restitución?» Y siendo llegada la hora de costumbre, el señor presidente levantó la sesión, anunciando para la próxima junta, que tendrá efecto el jueves 4 de diciembre, el tema pendiente y además si hubiere tiempos los siguientes puntos: Primer: «Son hábiles para testigos en las disposiciones testamentarias los legatarios y albaceas?» Segundo: «La mujer casada con licencia de su marido, ¿puede otorgar escritura de fianza en favor de un estranjo?»

La revista francesa titulada el *Mundo Judicial* refiere como histórico el siguiente suceso. «El hijo de un propietario remano se presentó a Pío IX, lamentándose de que su padre hubiese legado la mitad de su hacienda, unos 18,000 francos, al sacerdote que en el dia que indicaba celebrarse la primera misa en determinada iglesia. Complicado el Padre Santo de los lamentos de aquel joven, arbitró un medio de que quedase cumplida la voluntad del difunto sin perjudicar los intereses del heredero, y al efecto al amanecer del dia señalado se dirigió á la iglesia indicada, celebró allí la primera misa, y de este modo se ganó los 40,000 francos, que luego cedió generosamente al atribulado heredero.»

Escriben de París que el general Kalergis tuvo el 24 una larga conferencia con M. de Baunville, director en el ministerio extranjero, que reemplaza momentáneamente a Mr. Brouyn de Lhuys, convocado en Compiègne.

Continúa en París el rumor de que Inglaterra proyecta la ocupación de un punto de la isla de Lemnos, cerca de los bardanes, para establecer un depósito de carbón.

Parece que en vista del estado en que por efecto de los temporales se encuentran las bocas últimamente establecidas en Denia, el ingeniero jefe de la provincia de Alicante ha expuesto á la dirección del ramo la necesidad de que se consigne la cantidad necesaria para reparar las averías sufridas por aquellos aparatos.

El ave que dijimos había sido regalada por un cazador de Valencia á la universidad literaria de la misma capital, es de las conocidas con el nombre científico de *Megapodus griseus*, ó el vulgar de grulla cincuenta.

Ha sido agraciado con la encomienda de Isabel la Católica, el Sr. Baill, alcalde de Orihuela; con la cruz de caballero de la misma orden, el Sr. Martos, oficial del gobierno de Alicante; y caballeros de Carlos III los vecinos de Orihuela señores D. Benito Sanchez, D. Andres Lizón Lacarral y don Carlos Blanch.

La tempestad y fuerte viento que el lunes descargó por el término de Sella, fue terrible. La fuerza de la lluvia y el viento era tal, que en el sitio llamado Puerto de Todos, veinte y ocho arrieros que caminaban reunidos no pudieron luciar con la tempestad, se diseminaron por uno y otro lado aturdidos, quedando trace de ellos imposibilitados de continuar su marcha y completamente perdidos en medio de los campos. Sucededores de esto las autoridades locales de Sella, salieron inmediatamente, apesar de la furia de la tempestad y recorriendo aquel término acompañados de algunos guardias y otros auxiliares, lograron ir recogiendo á los perdidos arrieros y conducirlos á las casas de campo de las inmediaciones. Algunos de ellos, sin embargo, no pudieron ser habidos, y supónesese que habrían sido víctimas de la furia de los desencadenados elementos.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

A pesar de la fuerte lluvia que cayó en Sevilla el 28, fué muy lucida la concurrencia que asistió al besamanos en el palacio de San Telmo. SS. AA. RR. los duques de Montpensier recibieron á todas las autoridades, corporaciones y personas particulares con la amabilidad que tienen de costumbre.

El temporal había calmado anteayer bastante en toda la costa de Levante, donde se ha sentido su fuerza y donde ha causado grandes destrozos y muchas pérdidas para el comercio.

El temporal había calmado anteayer bastante en toda la costa de Levante, donde se ha sentido su fuerza y donde ha causado grandes destrozos y muchas pérdidas para el comercio.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

El señor obispo de Orihuela ha recibido

un hermoso pectoral de brillantes como recuerdo de S. M. de su estancia en aquella población.

Al fin después de grandes trabajos, quedó el 27 expedido el paso para los trenes en toda la extensión del ferrocarril de Santander.

Rossini. Este monumento se halla en Salamanca y de

se ha abierto una sección en París para publicarla mejor. La completa biografía del célebre compositor alemán Beethoven, escrita por Schopenhauer, se publicó en Francia por Albert

El Diario de S. M. publicó el 26 de noviembre la noticia de la ley relativa al impuesto sobre el comercio, que ha sido sometida al Consejo de Estado. Los estribos serían divididos entre las corporaciones mercantiles, cuyos privilegios continúan pagando los contribuyentes de la primera corporación, la contribución anual de 253 de la segunda de 25 a 63. Las disposiciones legales vigentes para los israelitas continuaron en el mismo sentido.

Anuncian de Munich la llegada de lord Loftus, a aquella capital con el objeto de encargar a su John Milbanke en calidad de embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña.

Según noticias de Berlín, el chanciller de Quaade, representante de Dinamarca, ha celebrado varias entrevistas con M. de Wismark después de recibir la nota de Olmiana, espaldada el 6 de noviembre, en contestación al despacho prusiano de 22 de agosto último acerca de la cuestión de tanto tiempo debatida de Holstein y de Schleswig. Estas conferencias no han producido resultado alguno, ni es de esperar próxima solución de las dificultades pendientes.

Las noticias de Shang-Hai, últimamente recibidas en Francia, alcanzan al 6 de octubre. Parece que una compañía de cazadores de África se dirigió el día 7 de aquel mes con dirección a Ning-Po con objeto de averiguar las causas del ataque de que habían sido objeto las tropas francesas en las inmediaciones de dicha ciudad. La referida expedición diría desde Shang-Hai a Ning-Po en el aviso Kien-Chan. El estado sanitario de las tropas y tripulaciones francesas mejoraba aunque lentamente.

La comisión nombrada por la Sociedad Económica Matritense, para redactar la contestación al informe pedido por el ministerio de Fomento, sobre creación de una junta central de agricultura, ha redactado ya su contestación proponiendo que deben continuar las sociedades económicas según hoy existen, pero dando mayor amplitud a la sección de agricultura de la matritense en lugar de crear la sociedad general. Abundando en las ideas de la comisión, pero negando la necesidad de la ampliación de la sección de agricultura, se han presentado enmiendas que forman un cuerpo de contestación, en que se sostiene dignamente la honroso historia de las sociedades económicas, abogando por su continuación, y reclamando para la industria y el comercio las mismas consideraciones que para la agricultura deseaba la comisión. Estas enmiendas van precedidas de un notable preámbulo, y además de las firmas de sus autores los Sres. Mainar, Morales y Serrano, y llevan la de un considerable número de socios, tan competentes como los señores Prínd, Lameyer, Guel y Rente, Ramírez Arellano, López Bacthe y otros.

Los periódicos franceses el Siècle, la Opinion Nationale, la Presse y el Temps, se han puesto de acuerdo para regalar una rica caja para tabaco al Dr. Nielson, por la asistencia que ha prestado a Garibaldi. Los redactores del Journal des Débats se han dividido en esta cuestión; el director M. Bertin contribuirá para dicho obsequio, pero no como periodista.

Según ha declarado el ministro de la Guerra italiano en las Cámaras, hay en las provincias de Nápoles y Sicilia 420,000 soldados, es decir, más de la tercera parte del ejército italiano.

En el Parlamento italiano solo se han inscrito siete oradores para defender al ministerio. El número de los que lo combatirán será triple al menos.

El diputado ministerial Boggio en el Parlamento de Turín, pidió en su discurso, no un voto de confianza, sino un voto que exprese el deseo y la necesidad de que el ministerio se reconstituya.

El último número de La Ilustración Francesa publica un grabado del cuadro del señor Sanz, que representa un episodio de la batalla de Trafalgar y otro de uno de los que ha presentado en la Exposición el señor Zamacois.

Dos cosas están llamando ahora en París la atención de los curiosos. Es la primera una área del tiempo de los galos o de los normandos, que en muy buen estado de conservación acaba de ser extraída de las aguas del Sena; y la segunda, un joven hijo del céleste imperio, que ante el alcalde y ante la iglesia, acaba de contraer matrimonio con una hija de las márgenes del Sena.

Escriben de París que la literatura dramática está en completa decadencia. En el teatro del Ambigu Comique se está representando un drama titulado El judío errante tomado por supuesto de la conocida novela de Eugenio Sue.

En el nuevo coliseo de la Gaité es la novela de Dumas, El conde de Monte-Cristo, la que hace el gasto todas las noches, convertida en un melodrama interminable y admirablemente puesto en escena, con lujo y un aparato de gastos del teatro de la Grande Opera.

La Comedia Francesa no ha dado nada nuevo desde hace algún tiempo; las obras de Molier y de Marivaux alternan con la Fierrina, de Mario Uchar, Batalla de damas, de Scipio, El duque Job, de Layet, y con los principales proverbios del difunto Alfredo de Musset.

Alejandro Dumas, hijo, está concluyendo otro drama, y Julio Sandau, acabará

este año costean los sellos.

Se ha abierto una sección en París para publicarla mejor. La completa biografía del célebre compositor alemán Beethoven, escrita por Schopenhauer, se publicó en Francia por Albert

El Diario de S. M. publicó el 26 de noviembre la noticia de la ley relativa al impuesto sobre el comercio, que ha sido sometida al Consejo de Estado. Los estribos serían divididos entre las corporaciones mercantiles, cuyos privilegios continúan pagando los contribuyentes de la primera corporación, la contribución anual de 253 de la segunda de 25 a 63. Las disposiciones legales vigentes para los israelitas continuaron en el mismo sentido.

Anuncian de Munich la llegada de lord Loftus, a aquella capital con el objeto de encargar a su John Milbanke en calidad de embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña.

Según noticias de Berlín, el chanciller de Quaade, representante de Dinamarca, ha celebrado varias entrevistas con M. de Wismark después de recibir la nota de Olmiana, espaldada el 6 de noviembre, en contestación al despacho prusiano de 22 de agosto último acerca de la cuestión de tanto tiempo debatida de Holstein y de Schleswig. Estas conferencias no han producido resultado alguno, ni es de esperar próxima solución de las dificultades pendientes.

Las noticias de Shang-Hai, últimamente recibidas en Francia, alcanzan al 6 de octubre. Parece que una compañía de cazadores de África se dirigió el día 7 de aquel mes con dirección a Ning-Po con objeto de averiguar las causas del ataque de que habían sido objeto las tropas francesas en las inmediaciones de dicha ciudad. La referida expedición diría desde Shang-Hai a Ning-Po en el aviso Kien-Chan. El estado sanitario de las tropas y tripulaciones francesas mejoraba aunque lentamente.

La comisión nombrada por la Sociedad Económica Matritense, para redactar la contestación al informe pedido por el ministerio de Fomento, sobre creación de una junta central de agricultura, ha redactado ya su contestación proponiendo que deben continuar las sociedades económicas según hoy existen, pero dando mayor amplitud a la sección de agricultura de la matritense en lugar de crear la sociedad general. Abundando en las ideas de la comisión, pero negando la necesidad de la ampliación de la sección de agricultura, se han presentado enmiendas que forman un cuerpo de contestación, en que se sostiene dignamente la honroso historia de las sociedades económicas, abogando por su continuación, y reclamando para la industria y el comercio las mismas consideraciones que para la agricultura deseaba la comisión. Estas enmiendas van precedidas de un notable preámbulo, y además de las firmas de sus autores los Sres. Mainar, Morales y Serrano, y llevan la de un considerable número de socios, tan competentes como los señores Prínd, Lameyer, Guel y Rente, Ramírez Arellano, López Bacthe y otros.

Los periódicos franceses el Siècle, la Opinion Nationale, la Presse y el Temps, se han puesto de acuerdo para regalar una rica caja para tabaco al Dr. Nielson, por la asistencia que ha prestado a Garibaldi. Los redactores del Journal des Débats se han dividido en esta cuestión; el director M. Bertin contribuirá para dicho obsequio, pero no como periodista.

Según ha declarado el ministro de la Guerra italiano en las Cámaras, hay en las provincias de Nápoles y Sicilia 420,000 soldados, es decir, más de la tercera parte del ejército italiano.

En el Parlamento italiano solo se han inscrito siete oradores para defender al ministerio. El número de los que lo combatirán será triple al menos.

El diputado ministerial Boggio en el Parlamento de Turín, pidió en su discurso, no un voto de confianza, sino un voto que exprese el deseo y la necesidad de que el ministerio se reconstituya.

El último número de La Ilustración Francesa publica un grabado del cuadro del señor Sanz, que representa un episodio de la batalla de Trafalgar y otro de uno de los que ha presentado en la Exposición el señor Zamacois.

Dos cosas están llamando ahora en París la atención de los curiosos. Es la primera una área del tiempo de los galos o de los normandos, que en muy buen estado de conservación acaba de ser extraída de las aguas del Sena; y la segunda, un joven hijo del céleste imperio, que ante el alcalde y ante la iglesia, acaba de contraer matrimonio con una hija de las márgenes del Sena.

Escriben de París que la literatura dramática está en completa decadencia. En el teatro del Ambigu Comique se está representando un drama titulado El judío errante tomado por supuesto de la conocida novela de Eugenio Sue.

En el nuevo coliseo de la Gaité es la novela de Dumas, El conde de Monte-Cristo, la que hace el gasto todas las noches, convertida en un melodrama interminable y admirablemente puesto en escena, con lujo y un aparato de gastos del teatro de la Grande Opera.

La Comedia Francesa no ha dado nada nuevo desde hace algún tiempo; las obras de Molier y de Marivaux alternan con la Fierrina, de Mario Uchar, Batalla de damas, de Scipio, El duque Job, de Layet, y con los principales proverbios del difunto Alfredo de Musset.

Alejandro Dumas, hijo, está concluyendo otro drama, y Julio Sandau, acabará

también muy pronto una comedia para el primer teatro francés.

Se ha elevado en el patio principal de la casa de Charenton, una estatua al célebre médico francés Esquirol. Este facultativo fuió por mucho tiempo director de dicha casa, y él le debe la prosperidad en que hoy se encuentra.

El principi de Galles llegó el 17 por la tarde a París, de vuelta de Roma. El principi llevaba numeroso acompañamiento.

La France cree saber que Rusia opone graves objeciones a la candidatura del príncipe Alfredo, y se asegura que no tardará en el gabinete de San Petersburgo en dirigir una comunicación en este sentido al de Londres.

El Sr. Martínez de Velasco, redactor que ha sido del periódico La España, ha dado a luz un folleto, en que se dan curiosos apuntes biográficos de D. Pablo Iglesias, víctima de nuestras desgracias discordias, el cual perdió la vida en un cadalso por trabajar en favor de los principios liberales en 1823.

Las correspondencias de Valencia después de elogiatar la reconocida actividad e inteligencia del Sr. D. José Campo, concesionario y constructor de la línea del ferrocarril de Valencia a Tarragona, anuncian para un día próximo a la apertura la explotación de la de Valencia a Castellón de la Plana. Esta importante sección que forma parte de la línea, recorriendo todo el litoral comunicando con los ferrocarriles andaluces hasta Cádiz y los catalanes hasta la frontera ofreciendo gran conveniencia.

Dicen en Turín que en la modificación ministerial al que se espera, entrarán en el gabinete ó Minghetti ó Lamarmora, modificando la política seguida hasta ahora por Rattazzi.

BOLSA. — COTIZ. OFIC. DE HOY 1.

	Ult. pr.	Ult. pr.
Festos públicos	De jun. 2,000,	98,00
Cans. al cont.	54-75	De ags. 2,000,
Id. fin de mes.	51-93	De julio 2,000,
Dif. al contad.	45-65	De mar. 2,000,
Id. fin de mes.	46-60	Obras públicas
Id. fin próx.	90-90	Canal de I. II.
Amort. de 1.	34-00	Obligs del Es.
Id. de 2.	17-25	Banco España
Personal.	24-60	Créd. de Esp.
Cartas y socas	Id. Mobil. Esp.	80
De abril 4,000.	99-25	O. de la misma
id. de 2,000.	99-25	Canal de Cast.
Ganbios. Londres a 90 días fecha...	50 25	
Paris a 8 días vista.....	5 25	

TERCERA EDICIÓN.

Hay un grande movimiento entre los comerciantes y los industriales para llegar a conseguir que se mejore la clase y se abaje el precio del gas en Madrid. Anteayer celebraron una junta en el Círculo mercantil los dueños de las principales tiendas para tratar de este asunto, y según nos informe por acuerdo de la mayoría se nombró una comisión que unida a otra de los dueños de cafés se presentara a la dirección de la empresa a reclamar la mejora y rebaja del precio del gas, y al ayuntamiento para que no prohíba, como se ha anunciado, la contratación, sino después que se garanticen los intereses de los consumidores. Al disolverse la junta era opinión general que en el caso de no obtener satisfacción a sus quejas mudarían la clase del alumbrado.

El periódico La France ha sido mal informado cuando ha dicho que aprovechándose del suceso ocurrido con el Blanche en las aguas de Cuba, el gobierno español ha querido obtener de los gobiernos europeos y americanos que se consideren aguas de España hasta seis leguas de nuestras costas, y que los Estados Unidos han resistido la pretensión de nuestro gobierno. Lo que este ha hecho es recordar a los Estados Unidos que se consideren como aguas nuestras las comprendidas dentro de las seis millas de nuestras costas, supuesto que los mismos Estados Unidos estienden su jurisdicción hasta quince millas; en el concepto de que en último extremo España no reconoce a los Estados Unidos mayor número de millas que el que aquellos conceden a España. Esta es un asunto sobre el que se negocia todavía y La France se equivoca al suponer que la pretensión de España ha sido desechada por los Estados Unidos.

El periódico La France ha sido mal informado cuando ha dicho que aprovechándose del suceso ocurrido con el Blanche en las aguas de Cuba, el gobierno español ha querido obtener de los gobiernos europeos y americanos que se consideren aguas de España hasta seis leguas de nuestras costas, y que los Estados Unidos han resistido la pretensión de nuestro gobierno. Lo que este ha hecho es recordar a los Estados Unidos que se consideren como aguas nuestras las comprendidas dentro de las seis millas de nuestras costas, supuesto que los mismos Estados Unidos estienden su jurisdicción hasta quince millas; en el concepto de que en último extremo España no reconoce a los Estados Unidos mayor número de millas que el que aquellos conceden a España. Esta es un asunto sobre el que se negocia todavía y La France se equivoca al suponer que la pretensión de España ha sido desechada por los Estados Unidos.

El periódico La France ha sido mal informado cuando ha dicho que aprovechándose del suceso ocurrido con el Blanche en las aguas de Cuba, el gobierno español ha querido obtener de los gobiernos europeos y americanos que se consideren aguas de España hasta seis leguas de nuestras costas, y que los Estados Unidos han resistido la pretensión de nuestro gobierno. Lo que este ha hecho es recordar a los Estados Unidos que se consideren como aguas nuestras las comprendidas dentro de las seis millas de nuestras costas, supuesto que los mismos Estados Unidos estienden su jurisdicción hasta quince millas; en el concepto de que en último extremo España no reconoce a los Estados Unidos mayor número de millas que el que aquellos conceden a España. Esta es un asunto sobre el que se negocia todavía y La France se equivoca al suponer que la pretensión de España ha sido desechada por los Estados Unidos.

El periódico La France ha sido mal informado cuando ha dicho que aprovechándose del suceso ocurrido con el Blanche en las aguas de Cuba, el gobierno español ha querido obtener de los gobiernos europeos y americanos que se consideren aguas de España hasta seis leguas de nuestras costas, y que los Estados Unidos han resistido la pretensión de nuestro gobierno. Lo que este ha hecho es recordar a los Estados Unidos que se consideren como aguas nuestras las comprendidas dentro de las seis millas de nuestras costas, supuesto que los mismos Estados Unidos estienden su jurisdicción hasta quince millas; en el concepto de que en último extremo España no reconoce a los Estados Unidos mayor número de millas que el que aquellos conceden a España. Esta es un asunto sobre el que se negocia todavía y La France se equivoca al suponer que la pretensión de España ha sido desechada por los Estados Unidos.

El periódico La France ha sido mal informado cuando ha dicho que aprovechándose del suceso ocurrido con el Blanche en las aguas de Cuba, el gobierno español ha querido obtener de los gobiernos europeos y americanos que se consideren aguas de España hasta seis leguas de nuestras costas, y que los Estados Unidos han resistido la pretensión de nuestro gobierno. Lo que este ha hecho es recordar a los Estados Unidos que se consideren como aguas nuestras las comprendidas dentro de las seis millas de nuestras costas, supuesto que los mismos Estados Unidos estienden su jurisdicción hasta quince millas; en el concepto de que en último extremo España no reconoce a los Estados Unidos mayor número de millas que el que aquellos conceden a España. Esta es un asunto sobre el que se negocia todavía y La France se equivoca al suponer que la pretensión de España ha sido desechada por los Estados Unidos.

El periódico La France ha sido mal informado cuando ha dicho que aprovechándose del suceso ocurrido con el Blanche en las aguas de Cuba, el gobierno español ha querido obtener de los gobiernos europeos y americanos que se consideren aguas de España hasta seis leguas de nuestras costas, y que los Estados Unidos han resistido la pretensión de nuestro gobierno. Lo que este ha hecho es recordar a los Estados Unidos que se consideren como aguas nuestras las comprendidas dentro de las seis millas de nuestras costas, supuesto que los mismos Estados Unidos estienden su jurisdicción hasta quince millas; en el concepto de que en último extremo España no reconoce a los Estados Unidos mayor número de millas que el que aquellos conceden a España. Esta es un asunto sobre el que se negocia todavía y La France se equivoca al suponer que la pretensión de España ha sido desechada por los Estados Unidos.

El periódico La France ha sido mal informado cuando ha dicho que aprovechándose del suceso ocurrido con el Blanche en las aguas de Cuba, el gobierno español ha querido obtener de los gobiernos europeos y americanos que se consideren aguas de España hasta seis leguas de nuestras costas, y que los Estados Unidos han resistido la pretensión de nuestro gobierno. Lo que este ha hecho es recordar a los Estados Unidos que se consideren como aguas nuestras las comprendidas dentro de las seis millas de nuestras costas, supuesto que los mismos Estados Unidos estienden su jurisdicción hasta quince millas; en el concepto de que en último extremo España no reconoce a los Estados Unidos mayor número de millas que el que aquellos conceden a España. Esta es un asunto sobre el que se negocia todavía y La France se equivoca al suponer que la pretensión de España ha sido desechada por los Estados Unidos.

El periódico La France ha sido mal informado cuando ha dicho que aprovechándose del suceso ocurrido con el Blanche en las aguas de Cuba, el gobierno español ha querido obtener de los gobiernos europeos y americanos que se consideren aguas de España hasta seis leguas de nuestras costas, y que los Estados Unidos han resistido la pretensión de nuestro gobierno. Lo que este ha hecho es recordar a los Estados Unidos que se consideren como aguas nuestras las comprendidas dentro de las seis millas de nuestras costas, supuesto que los mismos Estados Unidos estienden su jurisdicción hasta quince millas; en el concepto de que en último extremo España no reconoce a los Estados Unidos mayor número de millas que el que aquellos conceden a España. Esta es un asunto sobre el que se negocia todavía y La France se equivoca al suponer que la pretensión de España ha sido desechada por los Estados Unidos.

Escriben de Nápoles que antes de ponerse en camino para Turín los quince diputados de aquella provincia se reunieron en dicha ciudad para discutir y ponerse de acuerdo respecto á la marcha que debían seguir una vez llegados á su destino. La sesión fue tempestuosa en extremo, habiéndose propuesto en ella por uno de sus individuos dirigir una memoria al gobierno para la destrucción del bandolerismo; la mayoría se pronunció en contra de esta proposición.

Casi todos los periódicos de Nápoles han obtenido permiso para volver á ver la luz pública. El *Popolo di Italia* ha debutado con un artículo violentísimo, en el cual después de haber analizado los errores pasados y presentes del gobierno, lo llena de impropios. Se anuncia la publicación de varios otros periódicos revolucionarios. Ha salido ya el segundo número del *Arca de Noé* periódico de caricaturas anti-religiosas y de moral dudosa.

The Morning Chronicle va á establecer un curioso proceso. Este periódico inglés notoriamente conocido como órgano de la política francesa en Londres, reclama, á lo que dice, una suma considerable por artículos insertados mientras que M. Blaut era ministro del Interior y M. de Persigny embajador en Londres.

Ha abortado la crisis ministerial que se preparaba en Cassel. El ministerio ha retirado su dimisión y las Cámaras han sido convocadas para el 7 de diciembre.

Una carta de París que tenemos á la vista, dice que la noticia de haber sido herido el general Fleuri en una tentativa de asesinato contra el emperador, reconoce por único fundamento el haberse retirado de las reuniones aquel general á consecuencia de la muerte de su madre.

El conde de Arese ha sido llamado por Victor Manuel, lo cual hacía creer su próxima vuelta al poder.

El príncipe de la Tour d'Auvergne ha llegado á París después de haber estado ocho días en Compiegne con el emperador. Hoy lunes debía marchar á Roma á desempeñar su puesto de representante de Francia en aquella corte.

Hábese en París del matrimonio del príncipe de Leuchtemberg con la princesa Murat.

En París corre el rumor de que el emperador va á confiar una misión á Mr. Pietri para el gobierno griego.

Parece que el día 24 medió una conversación muy grave sobre los asuntos de Grecia entre Mr. Flahaut, último representante de Francia en Londres, que todavía no ha abandonado dicha capital, y lord Palmerston.

El miércoles último en el café de Angelis

y Salvi, frecuentado por los republicanos y los garibaldinos, un tocador de arpa entonó el himno de Garibaldi. Al oírlo los concurrentes respondieron con los gritos de: «Viva el rebelde! Viva el héroe de Aspromonte! Viva la salud de Italia! Los gaudarnes y los individuos de seguridad pública que acudieron al oír aquella gritería, no se atrevieron á entrar en el café á interrumpir esta manifestación.

Parce que ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Cáceres don Ángel Záñero, juez de primera instancia que ha sido ya en aquella capital y en otros varios puntos.

En la última sesión de la Sociedad Económica Matritense, se dió lectura á algunas enmiendas al proyecto de contestación al informe pedido por el ministerio de Fomento sobre transformación de las sociedades económicas en juntas de agricultura; pero no hubo discusión por haber indicado el señor Labrador la conveniencia de que la comisión autora del informe se enterase de las enmiendas y acordase lo que juzgue conveniente. El Sr. Tró y Hortolano pidió que se suprimiesen dictámenes y enmiendas, mas no fué posible tomar resolución acerca del particular. En cambio se acordó tener reuniones extraordinarias, además de las ordinarias, para discutir ampliamente y lo más pronto posible tan interesante asunto, que tanto puede influir en el porvenir de las sociedades económicas, avisando á los socios á domicilio.

En la madrugada de hoy, y después de una larga enfermedad, ha pasado á mejor vida el Exmo. Sr. D. Agustín Durán, director que ha sido de la Biblioteca Nacional desde 1851, y el iniciador, puede decirse así, de la presente época literaria. La literatura, ha perdido en el Sr. Durán uno de sus más ilustres hijos, y la sociedad un honrado padre de familias. Consagrado á las letras desde sus primeros años, el señor Durán ha prestado en ellas grandes servicios que no pueden apreciarse debidamente á causa de la modestia que era el carácter especial del hombre ilustre que ha bajado hoy al sepulcro. Los achaques que hace ya años sufría el Sr. Durán, achaques que contrajo en sus laboriosas vigilias, le impedían desde hace tiempo dedicar y consagrarse al caudal de sus conocimientos á multitud de trabajos que tenía comenzados ó en proyecto; pero con todo, como contaba con la erudita y eficaz cooperación del Sr. Hartzenbusch, estos trabajos no han sufrido ni sufrirán menoscabo ni interrupción. El Sr. Hartzenbusch queda encargado interinamente del desempeño de la dirección de la Biblioteca como jefe inmediato que era de ella. La juventud laboriosa que se consagra al estudio de las letras, tendrá en el Sr. Hartzenbusch un protector tan benéfico como el que ha perdido en la persona del Sr. Durán, y la Biblioteca un jefe que hará menos sensible la falta del compilador del *Romanario*.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 633 fanegas de trigo de 43 á 53 0/0 reales fanegas, quedando por vender 568 fanegas; cebada de 24 0/0 á 28 reales, algarroba a 40.

Según dice *La France* el príncipe Alfredo no va á Corfú, ni por consiguiente su viaje tiene la significación que se le ha querido dar.

Ha llegado ha Marsella un secretario de la embajada inglesa en Atenas partiendo inmediatamente para Londres.

Se dice en París que desde la publicación del folleto sobre *La confederación italiana*, Proudhon está tan bien en ciertos sitios, que le han ofrecido nombrarle del Consejo

casa de D. Gabriel Romeu, y en prueba de como ha hecho tan notable descubrimiento, añade, que un día el titulado Fontanellas le cogió la mano y le dijo: «yo te conozco a usted mucho, cuanto mas le miro mas te conozco...». Conoce Vd. a D. Gabriel Romeu, que vive en la plazuela de San Miguel de la Barceloneta, núm. 6, piso primero, encima de casa de Coll?

La pregunta merece meditarse. Supongamos por un momento que el procesado es Claudio Feliu: si en otro tiempo, cuando se resignaba á ser hijo de un sastre, había sido amigote del declarante, luego que se empeñó en pasar por un hijo de un marqués, ya procuraría huir hasta las miradas de Grau y no hacer al decir nadá por donde este pudiera venir en conocimiento de su humildísima persona. Pues lejos de haber procedido así, para lo que solo necesitaba estar en su sano juicio, parece ser que el procesado cogió la mano al testigo como dicen dole: «mireme Vd. bien», y le recordó la causa en que fueron contertulios ocho años después del secuestro. Y hasta el nombre de la persona que á él mismo, al improvisado hijo de un marqués, le había enseñado á hacer confites (1). De modo que la pregunta equivale á decir: ¿Se acuerda Vd. de cuando éramos camaradas, siendo yo Claudio Feliu?

Mas el declarante continúa impávido y dice, que la dichosa pregunta fué para él como un rayo de luz que iluminó su inteligencia. Al resplandor de aquella iluminación dio pasos, anduvo en cuchicheos y supo por D. Gabriel Romeu, que hacia cuatro ó cinco años que al calavera de Claudio Feliu le habían embarcado sus padres para América, donde, según noticias, servía en la carretera de las armas en clase de oficial. ¿Qué mas? El titulado y reconocido por D. Claudio Fontanellas tiene en el dedo medio de la mano derecha una cicatriz que, según cuenta, recibió en un desafío á espada. Pues Grau oyó decir á D. Gabriel Romeu y al confitero Coll, que Claudio Feliu, trabajando en una fundición, se había estrepeado un dedo.

Cambio de escena. Estamos en la fundición de hierro del *Nuevo Vulcano*, donde tres hombres acechan detrás de unos cristales. ¿Quiénes son, y qué hacen allí? El declarante Rodes (a) Grau es uno de ellos; dice que asistió á la emboscada con Romeu y Coll, de acuerdo con el señor marqués de Casa-Fontanellas y á solicitud del mismo, el cual pasó por allí con D. Claudio, á quienes agazapados reconocieron por Claudio Feliu, a pesar de ir hecho todo un señorito.

Acabemos: Gérardo Rodés (a) Grau, el confitero Coll y el piloto Romeu concluyeron jurando por Dios y por los Santos Evangelios, que el reciénvenido a la casa de Fontanellas era y no podía ser otro que Claudio Feliu y Fontanillas, hijo del sastre Joaquín, que á la sazón tenía tienda en la calle Ancha, núm. 12.

Aquí le llegó su turno al procesado, y en una declaración, de la que ahora solo nos interesan tres puntos esenciales, dijo: «Quería con pasaporte en regla, cuya presentación á la autoridad competente, corrió á cargo del capitán del buque, y que entre otros de los papeles que ha traído, presenta los siguientes: diploma de alférez de artillería ligera del ejército del Sur de Buenos Aires, su fecha 22 de julio de 1858; lista nominal de los individuos de marina que tuvo

Las correspondencias de Constantino, e anuncian el nacimiento del príncipe Mahomed-Djouni-Eddin.

—Continúan las prodigalidades del sultán — Hace veinticinco meses que no se ha pagado á las tropas que se encuentran en las provincias.

—El sultán no se encuentra todavía resuelto.

—Las siete de la mañana del 24 embarcaron en la playa nombrada Boca del Río de Velez, el laud llamado *Majo* de la matraca de Torrejón, su capitán Pedro Mercader, con seis hombres mas de tripulación y dos muchachos, con cargamento de cebada. El buque fué desمزado completamente, salvándose la tripulación. Los naufragos fueron socorridos y auxiliados por los carabineros de aquél punto, que se quedaron hasta sin roupas por vestir y abrigar á aquellos infelices que estaban desnudos. Esta conducta humanitaria los honra sobremodo.

Las últimas noticias de los Estados Unidos dicen que cada día se aleja mas la posibilidad de una solución tan vivamente deseada por Europa y por la mayor parte de América.

Tratando del folleto que ha dado á luz Mr. Hubaine, dice la *Patrie* que la cuestión romana se juzga mejor por los hechos contemporáneos que por la opinión de los diplomáticos que se citan en el folleto.

Escriben hoy de Atenas que Rusos ha conseguido licencias al ejercito de Grivas.

—La Acarnania y Etolia se adhieren á la candidatura del príncipe Alfredo.

—La noticia de que el príncipe Alfredo iba á arrivar á Corfú, había producido grande entusiasmo en Grecia.

Inglaterra dicta su voluntad en este país. El gobierno griego ha retirado á consecuencia de las invitaciones imperativas del gobierno inglés, diversas medidas que había puesto en ejecución.

—Dos navíos austriacos habían llegado al Pireo.

—Han tenido lugar nuevas y grandes demostraciones en Siria y en Hydra en favor del príncipe Alfredo.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 633 fanegas de trigo de 43 á 53 0/0 reales fanegas, quedando por vender 568 fanegas; cebada de 24 0/0 á 28 reales, algarroba a 40.

Según dice *La France* el príncipe Alfredo no va á Corfú, ni por consiguiente su viaje tiene la significación que se le ha querido dar.

Ha llegado ha Marsella un secretario de la embajada inglesa en Atenas partiendo inmediatamente para Londres.

Se dice en París que desde la publicación del folleto sobre *La confederación italiana*, Proudhon está tan bien en ciertos sitios, que le han ofrecido nombrarle del Consejo

de Estado. «Lo que es señadur, lo seria porque así podría hacer la oposición al gobierno. Tal ha sido la respuesta que se dice ha dado el famoso y paradojal polemista.

Un huracán ha causado grandes destrozos en las costas de Marsella. En el puerto de Frioul padecieron mucho los buques, contándose seis como enteramente perdidos, entre ellos dos españoles, la *Panchita*, capitán Boix, y la *Escolástico*, capitán Selma. Estos buques aguardaban en dicho puerto que sirve para pasar la cuarentena, al momento de poder echar á tierra su cargamento de azúcar de la Habana.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 29,288 rs., importe de 2,189 imposiciones, de las cuales 69 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron á 159,016'35 rs.

El 6 del corriente, á las once de la mañana, tendrá lugar el sorteo de trinca de los opositores á las plazas de maestros de escuelas normales, cuyos ejercicios se celebrarán en la central de primera enseñanza de esta corte.

Los aspirantes que han sido declarados por la superioridad con los requisitos legales para tomar parte en las citadas oposiciones, son los siguientes: Sres. D. Juan Carretero, D. José Segundo Hernández, don Juan Bautista Mata, D. Joaquín Romero, D. Miguel María Guillén, D. Rufino Calleja, D. Ramón Alvarez, B. Gregorio Herrainz, D. Antonio González Paradas, D. Francisco Sierra, D. Juan José Cano, D. Dionisio Casas, D. José Matobosch, D. Antonio Irigoyen, D. Leandro Herrero, D. Alejandro Piñilla, D. Antonio Saquiero, D. Antonio Umbert, D. Manuel Sarda, D. Juan Botella, don Rafael Mollar, D. Cristóbal Fiancés, don Francisco Javier Cobos, D. Gerónimo Pons y D. Jaime Porcar.

Se han publicado las entregas 7.ª y 8.ª de la interesante novela que con el título de *El monje gris* está dando á luz el general D. Narciso de Ameller.

Cada día es más buscada la importante obra titulada *España en la Oceania* que acaba de publicar el aventajado escritor D. Antonio García del Canto, tan conocido por sus populares novelas. Casi todos los periódicos han hablado de este nuevo trabajo y juzgamos muy justos los elogios que le dispensan.

Las noticias que recibimos hoy de Turín dicen que generalmente se creía en aquella población que triunfaría Rattazzi. A excepción de los diputados de la extrema izquierda, todos los demás que han tomado parte en los debates contra el ministerio, lo han hecho guiados de su ambición personal, todos querían llegar al poder. Se dice que un elevado personaje, pintando exactamente la situación y aludiendo á los trescientos diputados que constituyen ordinariamente la mayoría, dijo: para ponerlos de acuerdo á todos sería preciso crear trescientos ministérios.

—A sus órdenes en el buque que mandó (1), etcétera. A cuya contestación sigue este notable decreto: «los cuales (papeles) ha mandado el señor juez quedan por ahora en poder del actuario.

A la pregunta de si su hermano D. Claudio había traído pasaporte y algunos papeles, el marqués tenía contestado ya, «que no sabía si trajo pasaporte, pero si algunos diplomas, como militar al servicio de la república Argentina; y otro tanto y en igual terminos, contestó el dependiente Martí. Es decir, que eran varios los diplomas traídos por D. Claudio, y en efecto, asegura esto que trajo otro del mes de abril de 1857, cuya fecha hubiera sido de una importancia decisiva, pues como el lector vera, el aprendiz de confitero salió para Buenos-Aires el 14 de enero de 1857. Pero este diploma de fecha mas antigua, así como otro muy posterior de capitán de marina, ya no estaba en la cartera de D. Claudio, ni parecieron mas, solo uno se encontró, por desgracia muy moderno, que quedó en poder del actuario; y recuerde el lector, para lo que pueda venir mas adelante, que en estaclaracion no se hizo cargo ninguno al procesado sobre raspaduras ó enmiendas del diploma, ni se consignó por diligencia el estado en que se encontraba.

En cuanto á los otros papeles de que habló D. Claudio, y á los diplomas citados por don Lamberto y por Martí, el juez no preveyó nada, y alla se quedaron a merced de quien tuviera interés en ocultarlos. Otro tanto sucedió con los efectos que trajo consigo el viajero, pues aunque el juez preveyó: «Ocupé cuantas ropas y efectos haya traído el Claudio, quedando en poder del escribano actuario, previa descripción e inventario en autos», el lector verá cuando y en qué forma se hizo la ocupación.

Tambien para lo que pueda venir mas adelante, deben constar aquí las palabras testimoniales de una pregunta que se hizo al procesado, y de su contestación:

«Preguntado si de resultados de una caída se fracturó una pierna antes de ausentarse de esta ciudad, y en dónde y por quién fue curado,

Dijo: que con efecto, de resultados de una caída del caballo que sufrió como año y medio antes de ausentarse de esta capital en las inmediaciones de Sarriá, se le fracturó la pierna derecha cerca del tobillo, habiendo sido conducido y curado, sin que recuerde por qué facultativo, á una clínica del mismo Sarriá, cuyos inquilinos eran dependientes de su padre.

—Esto declaró el procesado antes que don

—Eulalia Fontanellas llegase á Barcelona; que es dato curioso para comprender lo dicho.

acerca de este punto por el *Telegrafo* de esta capital, segun veremos en el la otra oportunidad.

Declaró además que no conoce á Antonio Coll y si á un tal Romeu, piloto ó capitan del buque que estuvo en Buenos-

Aires en 1848 ó 1849, y que en la casa de Romeu, en esta ciudad, conoció á un tal Gerardo Grau en catalán.

Presentados á Careo con el procesado los testigos Grau, Romeu y Coll, se ratificaron afirmando que era el mismo Claudio Feliu, á lo que D. Claudio Fontanellas repuso terribilmente que mentían, diciendo á Grau que era extraño no le hubiera conocido en casa de su prima, y á Romeu que no era el Romeu de su anterior declaración, y á este y á Coll que nunca los había visto.

Dos nuevos aparecidos. El Sr. D. Ramón Feliu y Puig, que dijo ser del comercio de esta ciudad, y habitante en la misma calle Ancha y el mismo núm. 12, tienda, y el sastre Joaquín y Celestino Feliu, dependientes de corredor, entraron á careo con D. Claudio Fontanellas, y ambos dijeron que este era Claudio Feliu, reconociéndole, el primero por sobrino, y el segundo por hermano.

Fontanellas repuso que todo era falso y que ni siquiera los conocía.

Presentados á Careo con el procesado los

testigos Grau, Romeu y Coll, se ratificaron

afirmando que era el mismo Claudio Feliu.

Ninguno de estos testigos compareció en virtud de llamamiento judicial, sino que todos aparecieron por arte de no se sabe quién; y una vez presentes, rindieron declaración porque estaban allí; no por mandato previo de S. E. ¿Qué significa esto?

¿Quién ha reunido toda aquella gente? Si el juez, ¿por qué no lo dice? Si fue algún otro, ¿por qué no da la cara?

Así fueron cayendo declaraciones como

lluvias del cielo, y se celebraron careos

sin que, respecto a D. Ramón y á Celestino Feliu, precediera una declaración singular y aislada de cada uno, y sin estender

en ningún caso las preguntas, contestaciones, réplicas y demás pormenores que constituyen la parte esencial del careo.

DIARIO DE MADRID.

Santo de mañana, Santa Bibiana, Virgen y mártir, San P. Crisólogo, obispo, y Santa Eulalia.

Gritos. — Jubileos. Cuarenta Horas en la Iglesia de la Buena Muerte, calle de Silva, donde se celebran Santa Bibiana, solemnemente, predicando en la misa mayor D. Casimiro Compañía y la tarde en conclusión de la novena D. Gregorio Melero, oficial por mañana y tira una escogida orquesta. — Presiguen celebrándose las novenas de María Santísima de la Concepción por la tarde en San Tomás, Capuchinos, y Concepción Germina, y por la noche en San Ginés y Cabildo de Gracia. — También continúa por la tarde la novena de San Nicolás de Bari, en el Colegio de Niñas de Legazpi. — Visitas de la Corte de María: Nuestra Señora de la Providencia en Capuchinos, o la del Pueblo en San Justo.

Ordre de la plaza. — Servicio para el día 2. Parada: Segundo regimiento de ingenieros, Borbón y 5.º de Artillería a Pie. — Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor segundo comandante de Borbón, don Benito Rubido. — Jefe de día: señor comandante capitán del regimiento infantería de San Fernando, D. Juan Silva y Pinilla. — Visitas de Hospital: Coraceros de la Reina. — Reconocimiento de provisiones: San Fernando. — El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

CHANCLOS DEL AGUILA A 17 REALES para caballeros, a 13 para señoras, a 8 para niños. En el Eclipse, Carretas, 27, tienda. — (26, 27, 28, 29 y 30.)

CAUSA FONTANELLAS. — ESPOSICIÓN de hechos para la defensa de D. Claudio Fontanellas, hijo del primer marqués de Casa-Fontanellas, en causa pendiente contra él mismo por supuesta usurpación de estado civil (por D. José Indalecio Caso). Un folleto en 4.º, de 80 páginas. Precio: 2 rs., en Madrid y tres en provincias, franco de porte, remitiéndolos en sellos de franqueo.

Sellado de venta en la librería de Durán, Carrera de San Jerónimo, núm. 8.

NOTA. — Agotada en tres días la primera tirada de esta causa célebre, ésta es la segunda que se pone á la venta, y se está preparando una tercera.

DON ENRIQUE GRAU OFRECE SU academia de matemáticas, en la calle de la Biblioteca, núm. 7, cuarto 4.º derecha, bajo la dirección de un alumno que ha concluido su carrera en escuela especial, y en la inteligencia de que el número de discípulos que han de asistir á las clases no ha de exceder de diez. Dáran principio las clases el 4 de diciembre próximo.

PIELES DE TIGRE. HAY DOS MAGNÍFICAS de venta, con cabeza al natural y ojos de cristal, despacho por cuatro días; horas de doce á dos, calle de Preciadas, 24, principal, derecha.

NUEVA FABRICA DE SOMBREROS de copa. Calle de Sevilla, 6, principal, encima del café Europeo. Superiores, 69 reales; primera clase, 30; segunda clase, 15. A pesar de las aseveraciones de algunos sombrereros, se garantiza la superioridad de estos sombreros. — (28, 29, 30, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12.)

ESTUDIO DEL ALEMÁN. — EL PROFESOR alemán D. Federico Stengel, que vive calle de Atocha, núm. 2, cuarto segundo, entrada por la de Santo Tomás, núm. 1.

Con el objeto particular de que los que se dedican á las ciencias puedan leer lo más pronto posible un libro filosófico alemán, tiene el honor de ofrecer al público un curso de dicha lengua, que se abrirá el 1.º de diciembre á las siete de la tarde y continuará todos los días á la misma hora. Será de texto la gramática de Mr. Emilie Otto en francés, precio 22 rs. Cuatro duros mensuales serán los honorarios del profesor. Hay además para el comercio otras clases especiales de alemán, francés e inglés. — (29 y 30.)

EN LA FABRICA DE CERVEZA DE Santa Isabel, proveedora de la real casa, sita en la calle de su nombre, núm. 50. Se despacha al público desde el lunes 3 del corriente la conocida y apreciada cerveza de Baviera, única en su clase que se fabrica en la corte, y que tanta fama alcanzó el año último por sus buenas condiciones higiénicas.

Se advierte al público para su comodidad que se servirán los pedidos que se hagan por el correo interior dirigiéndolos á la fábrica, calle de Santa Isabel, núm. 50, así como también se le ruega se sirva dirigir sus quejas si por causa del mucho despacho no los sirvieren con puntualidad. — (25, 27, 29, y 1.)

MUSICA. — GRAN BARATO. — CONSIDERABLE rebaja en piezas de baile, ópera, canciones, estudios, etc. Pianos de Herard, Pleyer, Debain, Bord, etc. Almacén de pianos, caligrafía, grabado y música de F. Echavarria, Vergara, 10, inmediato al teatro Real. — (28 y 30.)

100.000 CAJAS POR COMPETENCIA. Una caja de madera y barnizada, 100 cartas, 100 sobres, lácteas, polvos, tintas, lapicero, portaplumas, y una falsilla, 16 rs. con opción á un regalo de gemelos, tintero, cuchillo, portaplumas, jabón de olor ó una fotografía y demás, y las no barnizadas que se vendían á 15 rs., ahora á 12 con opción á todos los regalos á elegir. Huertas, núm. 43, almacén de papel de Company frente á la plazuela de Matute. — (30, 1, 2 y 3.)

HASTA EL 15 DE ESTE MES. ESTA habierta la matrícula para un curso de francés, y otro de inglés, ambos gratis, sirviendo de testos los métodos de Mr. Delaborde y Mountfield. Los señores que quieran ingresar en alguno de ellos, se servirán pasar á la calle del Molino de Viento, número 24, cuarto principal. — (1 y 8).

GRAN REGALO Y TODO SUPERIOR sin competencia. Se regala un tintero y un cortaplumas de dos hojas al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, oblesas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas, jabón de olor, cola de boca y una falsilla. — (28, 29, 30, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12.)

ESTUDIO DEL ALEMÁN. — EL PROFESOR alemán D. Federico Stengel, que vive calle de Atocha, núm. 2, cuarto segundo, entrada por la de Santo Tomás, núm. 1.

Con el objeto particular de que los que

se dedican á las ciencias puedan leer lo más

pronto posible un libro filosófico alemán,

tiene el honor de ofrecer al público un cur-

so de dicha lengua, que se abrirá el 1.º de

diciembre á las siete de la tarde y continua-

rán todos los días á la misma hora. Será

de texto la gramática de Mr. Emilie Otto en

francés, precio 22 rs. Cuatro duros mensua-

les serán los honorarios del profesor. Hay

además para el comercio otras clases espe-

ciales de alemán, francés e inglés. — (29 y 30.)

SE VENDE UN CABALLO, DE DOS

dedos sobre la marca, propio para silla.

En la calle de Torrijas, núm. 13, portería, da-

rá razon. — (1.)

EL TRATADO DE LA ESGRIMA DEL

esable español por D. Jaime Mercero, se

vende en Madrid, librería de Hernando, ca-

lle del Arenal, núm. 11. — (1 y 2.)

A LOS ZAPATEROS. — LES OFRE-

Cemos un surtido de elásticos para ho-

bitinas de la mejor calidad á precio de fabri-

ca, tomando solamente de cinco varas en

adelante. Carretas, 14. — (29 y 30.)

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CAR-

men, núm. 28. Se cambian monedas y

billetes del reino y del extranjero. Descri-

to de cupones. Compra de toda clase de pa-

pel del Estado. — Dia:

mañana hasta las cuatro de la tarde, todos

los días no siendo festivos. — (30 y 1.)

ALMACÉNES GENERALES DE DEPÓSITO. — Books de Madrid.

SERVICIO PÚBLICO.

Desde 1.º de diciembre queda establecido

en esta capital un servicio de omnibus para

las personas que necesitase o quisieren pa-

sar a la aduana nueva ó á los decks.

Los carroajes pararán en la Puerta del Sol, junto al sitio donde estuvo el Buen Su-
ceso, y en las inmediaciones de los almacenes de depósito, verificándose á las horas siguientes:

SALIDA DE LA PUERTA DEL SOL. SALIDA DE LOS DOCKS.

Horas. Minutos. Horas. Minutos.

8 45 9 15

9 45 10 20

11 30 12 15

1 2 3

El precio de cada asiento será el de 2 rea-

les de ida y 2 de vuelta. — (29, 30, 1, 2 y 3.)

Horas de despacho, desde las diez de la

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

NUEVO PROSPECTO Y GRANDES REGALOS PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID EN 1863.

Las grandes dificultades materiales que á una empreza tan grande como la de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA opone cualquier trabajo extraño á sus ordinarias operaciones, ha sido causa de que nuestro pensamiento de regalar mensualmente un tomo á los suscriptores de Madrid, sin haber sido para ellos una mejora notable, ha sido al-
tamente costoso y embarazoso para nuestra empresa. En este concepto desde 1.º de enero de 1863 emplearemos la cantidad destinada actualmente á la impresión de tres ó cuatro pliegos de novelas á aumentar nuestro servicio tele-
gráfico, á tener mas numerosos correspondentes, á estrenar cada dos meses—lo ofrecemos así—una fundición y á dar una variedad universal á nuestras noticias que no de otra manera creemos pagar el favor extraordinario, fabuloso, que debemos al pueblo español.

Pero aun vamos á hacer mas por nuestros constantes abonados: aun hemos ideado el medio de que la supresión del poco importante regalo mensual que hasta ahora hemos hecho se convierta en una GRAN MEJORA y GRANDES VENTAJAS para ellos.

Los que se suscriban á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por un año—del 1.º de diciembre de 1862 al 15 de enero de 1863—recibirán de regalo:

EL DICCIONARIO UNIVERSAL DE SECRETOS ÚTILES, que vale en Francia 38 rs. y tiene 18 pliegos de impre-

resión.

EL MEDICO DE LOS POBRES, novela preciosa de 16 pliegos, y la

HISTORIA DEL LEVANTAMIENTO GUERRA Y REVOLUCIÓN DE ESPAÑA.

EL CONDE DE TORENO.

Obra en CINCO TOMOS y que por si sola vale mas que el precio de la suscripción por un año.

Así, los suscriptores que adelanten una anualidad tendrán LA CORRESPONDENCIA gratis, pues en libros recibiran por adelantado su importe.

dar el juzgado á casa del testigo, y esto en las horas de la noche.

D. Lamberto, en fin, amplió su declaración, ratificándose en ella, ó lo que es igual, insistiendo en que D. Claudio Fontanellas era el mismo que tenía en su casa, pero añadió: que «no» ha dejado de llamarle la atención, y aun infundirle alguna duda acerca de la identidad de la persona, el que, habiendo fallecido después del año 1845 el padre, la madre y tres hermanas suyas, y por consiguiente del D. Claudio, no haya preguntado ni una sola vez acerca de su fallecimiento, ni cosa que con él o con las personas que quedan expresadas tenga relación; que tampoco ha hecho la menor indicación respecto á intereses, como herencia de los padres del mismo y del citado Claudio, y que sabe por manifestación del D. Francisco Juan Martí que se ha dicho por algunas personas que el D. Claudio vino á casa del mismo, como su hermano, «no» era, y si otro, etc.

De modo que el laberinto en que se pierden los más hábiles impostores, las contradicciones y embustes, el desconocimiento de la familia y de la casa, y demás indicios que descubrieron al farsante, según la más informada prensa de aquel tiempo, todo se reduce, como declara el hermano mayor y padrino de D. Claudio, á que este no le presentó á él por los difuntos de la familia, y además á que en el transcurso de ocho días no llegó á hablarle de intereses: prueba de la delicadeza, que dignamente no podía estafar al señor marqués, y que antes bien habría debido parecerle muy propia de un hermano suyo.

Por lo demás, aquí aparece y se eclipsa D. Lamberto Fontanellas, emite sus dudas de sus razones, y el resto lo deja á cargo de su dependiente Martí, el cual manifestó que se afirmaba y ratificaba en su anterior declaración; esto es, que insistía en que el recién llegado era D. Claudio Fontanellas, si bien debía añadir que según N. Grau, este D. Claudio no era otro que un tal Claudio Feliz y Fontanillas.

El marqués había dicho, allá Martí, Marzo contesta, allá Grau, y este Grau ó Gerardo Rodés, un alias dependiente de corredor, que declaró ser también dependiente de su dona Josefa Fontanellas, prima de D. Lamberto, es el primero de los aparecidos que pisaban aquella noche los alfombrados salones de S. E. Hecha la cita, el citado aparece como por ensalmo, y sin que nadie se lo mande, porque no fué llamado ni citado, empieza á dar noticias de todo, pero iqué noticias!

Dice que el titulado D. Claudio no es otro que Claudio Feliz, á quien trató en 1853 en